



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
社长：沈德民博士（教授）
总编辑：李卓辉
编辑部：李卓辉、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊
网站：www.harianbaru.com
电话：081318597128

公元2021年9月18日（星期六）

第466期

印太紧张局势加剧 印尼谴责澳大利亚 美英澳结盟建核潜艇 威胁东盟各国

（本报讯）印尼周五提醒澳大利亚，在确定肯定会升温的印太军备竞赛步伐之后，它有维护和平与稳定地区的义务。

本周，堪培拉公布了采购核动力潜艇的计划，令该地区许多国家措手不及，这是美国主导的一项新安全协议的一部分，中国称其为“极其不负责任”。

印尼外交部周五在其网站上发表声明称，印尼谨慎地注意到澳大利亚购买核潜艇的决定，并强调该国承诺继续履行其核不扩散义务的重要性。

“印尼对该地区持续的军备竞赛和武力扩展深表关切，”该部表示。

印尼还恳请澳大利亚根据《友好合作条约》履行其对地区和平、稳定与安全的承诺，这是与东盟 10 国建立关系的先决条件。该条约要求其签署国以和平方式解决任何争端，并在彼此交往中放弃以武力相威胁或使用武力。美国、中国和英国也已签署。

“印尼鼓励澳大利

亚和其他有关方面推进对话，以和平解决任何分歧，”印尼外交部说。“在这方面，印尼强调尊重国际法，包括 1982 年《联合国海洋法公约》，以维护该地区的和平与安全。”

雅加达发出警告之前，堪培拉周四与美国和英国公布了一项名为 AUKUS 的新军事联盟协议，该协议使该地区的国家处于紧张状态。作为新安排的一部分，澳大利亚还将获得美国巡航导弹，这将大幅提升其在印太地区的部署和打击能力。

专家指出，众所周知，中等强国澳大利亚将东盟的立场视为理所当然，甚至试图在其外交举措中削弱或绕过东盟，这其实心怀不轨。

作为东盟事实上的领导人和澳大利亚最近邻国的印尼，在最后一刻得知了 AUKUS 军事联盟的启动。

中国的顾虑

此举令东盟外交官感到担忧，并激怒了中国，而中国也在南中国海这一与美国竞争的核心战场上

表达强硬立场。

由于核动力潜艇可以在水下运行更长的时间，国防分析师 Curie Maharani 预测，中国将更加警惕其入侵，并加强在印尼及其周边地区的情报收集。

作为连接印度洋和太平洋的群岛国家，印尼监管着许多外国船只可以通过的海上通道自由航行。去年 12 月，来自南苏拉威西岛 Selayar 岛的当地人惊讶地发现了一艘被认为是中国的无人水下航行器 (UUV)。一个月后，印尼海事安全局 (Bakamla) 拦截了一艘中国科考船，其自动跟踪系统在通过巽他海峡时已在三个不同的场合停用。

最近，印尼海军在廖内群岛省的纳土纳群岛周围部署了巡逻，据报道，中国和美国船经常在国际水域附近川行。

本周早些时候，《Kompas 日报》报道称，一群印尼渔民在靠近南中国海的北纳土纳海海域作业时，发现包括一艘军舰在内的六艘中国渔船。然而，海军参谋长 Adm. Yudo Margono 将其淡化了

这一担忧，称在该地区巡逻的三艘海军舰艇和一架飞机没有找到这些船只进入领海的确凿证据。

Yudo 是 2020 年 1 月这一海域曾发生双方海军对峙的负责指挥官，这促使佐科维总统访问这些岛屿，以维护印尼在北纳土纳海的专属经济区 (EEZ) 权利。

中国并未对纳土纳群岛提出主权声索，但表示它在自称的九段划线内拥有附近的捕鱼权，其中包括南中国海的大部分地区——这一主张受到一些东南亚国家的争议，并未得到国际承认。美国及其盟国一直在挑战中国在有争议海域的主张及其在那里的军事集结。

武器集结

专家表示，中国在南海的军事活动和美英澳军事联盟的出现是印太地区不断变化的威胁，并成为推动更大军备竞赛的一部分。

中国一直主导着亚洲的军费开支，占整个军事总开支的一半。但据法新社报道，澳大利亚、印

度、日本、韩国和其他地方的国防开支也在加快增长。

印尼和英国周五宣布，他们正在合作建造一艘新的 Arrowhead-140 护卫舰，这是一艘专为速度和机动性而设计的军舰。

本月 16 日，印尼国防部长普拉博沃和英国国防部长 Ben Wallace 在伦敦见证了协议的签署。英国驻印尼大使馆在一份声明中说：“这是该船的第一份此类协议，尽管其他国家可能会效仿。”战略与国际研究中心 (CSIS) 的高级研究员 Rizal Sukma 坚持认为，印尼没有助长军备竞赛。他告诉传媒记者：“我们只是在现代化和更换过时的武器，并根据最低必要部队计划填补军备。”

Rizal 坚称，印尼防御能力的建设正在全面展开，包括以巡逻艇需求作为维护印尼主权利的手段。“我们需要更多的船只来巡逻我们的水域，尤其是在处理非法捕鱼方面。这包括北纳土纳海，”他说。（完）（莉丽取资料自雅加达邮报）